

АНГАРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2021 году

Содействие в работе социально ориентированным некоммерческим организациям, развитие территориального общественного самоуправления, активное участие населения в проектах окружной администрации, взаимодействие с социально ориентированным бизнесом, со всеми городскими сообществами помогает снижению социальной напряженности в обществе и способствует развитию территории. Реализация общественных инициатив осуществляется через общественные объединения, некоммерческие организации и инициативные группы граждан под руководством муниципального казенного учреждения МКУ «Центр поддержки общественных инициатив» и отдела по связям с общественностью администрации Ангарского городского округа.

На сегодняшний день в Ангарске зарегистрировано более 300 общественных объединений и некоммерческих организаций. Деятельность общественных, религиозных и некоммерческих организаций охватывает различные сферы, степень их проявленной активности достаточно разнообразна. При этом важно отметить, что, несмотря на разнообразие организационно-правовых форм этих организаций с точки зрения территории действия (областные, городские, региональные и т. д.), практически все они реализуют значительную часть своих проектов в интересах округа и его жителей. Активно действующих организаций на территории Ангарского городского округа в данный момент около 100.

Администрация Ангарского городского округа эффективно сотрудничает с СОНКО в реализации совместных социально значимых проектах по всем направлениям. На территории работают организации по защите интересов женщин и работе с семьями, молодежные, детские, спортивные, экологические, досуговые, организации ветеранов, организации инвалидов, организации, развивающие проекты в области культуры, научно-просветительские организации, организации по сохранению здоровья, правозащитные, профсоюзы, политические партии, религиозные конфессии, национально-культурные центры. Растет их опыт, профессионализм, необходимость в коалиционном взаимодействии с другими организациями, властью, бизнесом. Уже сегодня опыт некоторых таких наработок становится социальными практиками региона и страны. С участием общественных организаций администрацией округа проводятся ежегодные традиционные мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятным датам.

Развитие местных сообществ определяет не только уровень развития гражданского общества (задача построения гражданского общества определена как общенациональная в посланиях Президента РФ Федеральному Собранию), но становится и ключевым фактором развития Ангарского округа.

Деятельность СОНКО осуществляется в рамках муниципальной программы «Социальное партнерство». Основная цель программы - эффективная работа с социально ориентированными некоммерческими организациями, повышение гражданской ответственности по решению вопросов местного значения. Муниципальная программа состоит из двух подпрограмм: «Поддержка Социально ориентированных НКО» и «Поддержка общественных инициатив». В рамках финансовой поддержки ежегодно из бюджета округа предоставляются субсидии

социально ориентированным некоммерческим организациям. В 2021 году сумма средств на поддержку для некоммерческого сектора составила 1,5 миллиона рублей. Субсидии распределились по трем направлениям: поддержка ветеранского движения, поддержка НКО и развитие на территории ТОС.

В оперативное управление МКУ АГО «ЦПОИ» введены муниципальные помещения, в которых размещена сеть ресурсных центров. Благодаря этому решению в свое время некоммерческие организации были ограждены от оплаты услуг жилищно-коммунального хозяйства. Итого за 2021 год за коммунальные услуги оплачено 1,742 рублей, на 2022 год запланировано - 2,128 млн. руб. В сети ресурсных центров располагаются и осуществляют свою деятельность 19 СОНКО АГО. Управление по культуре и молодежной политике администрации АГО, Управление по физической культуре и спорту администрации АГО, Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации АГО на безвозмездной основе предоставляют помещения для осуществления деятельности 27 некоммерческим организациям АГО.

В конкурсе целевых программ муниципальных образований Иркутской области, направленных на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций, расположенных на территории муниципальных образований Иркутской области в 2021 году муниципальная программа «Социальное партнерство» признана лучшей в регионе. Победа в конкурсе позволила привлечь на территорию мультимедийное оборудование для оснащения Ресурсных центров.

Для успешного и эффективного взаимодействия органов местного самоуправления Ангарского городского округа с общественностью, дальнейшего развития форм участия населения в местном самоуправлении, работает 12 Ресурсных центров. Ресурсные центры общественных объединений являются площадкой для проведения различных мероприятий, НКО могут использовать оргтехнику, конференц-залы, специалисты Ресурсных центров оказывают методическую и консультационную поддержку общественным организациям и активным жителям АГО.

Основной целью деятельности Ресурсного центра является содействие развитию институтов гражданского общества, создание пространства для общения, дискуссии, обмена опытом и выработки общего видения по актуальным проблемам деятельности общественного сектора в городе. Благодаря решению мэра в п. Мегет так же открыт Ресурсный центр, в данный момент в нем ведет прием специалист по связям с общественностью.

На базе Ресурсных центров действуют проекты для людей старшего поколения: Азбука смартфона - проведено 96 занятий, обучение прошли 232 человека, привлечено к проекту 50 волонтеров, проект Дачных дел мастер -это курсы обучения и повышения знаний людей пожилого возраста выращиванию и уходу за растениями, овощными культурами, садом. За отчетный период 2021 года состоялось 10 занятий, обучение прошли 100 человек.

За период 2021 года проведено в залах для конференций Ресурсных центров 164 мероприятия, 25 обучающих семинаров, 21 вебинар, охвачено более 3500 человек.

Еще одним ресурсным центром для НКО является фонд развития города «Новый Ангарск», созданный по технологии фондов местных сообществ. В период пандемии, фонд начал развивать новое направление и занялся поддержкой медицинских и социальных учреждений. В рамках нескольких проектов, в том числе при поддержке фонда президентских грантов и фонда развития филантропии КАФ,

удалось обеспечить врачей красной зоны средствами индивидуальной защиты, а социальные учреждения рециркуляторами и дезинфицирующими растворами. Вместе с медицинским сообществом был разработан курс постковидной реабилитации для ангарчан, перенесших заболевание в средней и тяжелой степени. В декабре 2021 года фонд «Новый Ангарск» открыл экспозицию, посвященную медикам, работающим в госпиталях, она стала второй выставкой, организованной фондом в рамках программы «Добрые дела в лицах».

Даже в непростой период пандемии фонд продолжил реализацию образовательных программ для представителей НКО. В сентябре 2021 года в Ангарске прошел форум «Лидеры Прибайкалья», который стал событием не только для Иркутской области, но и всего Сибирского федерального округа, а фонд «Новый Ангарск» из городского благотворительного фонда вырос в организацию регионального уровня. На сегодняшний день в проекты фонда вовлечены более 20 муниципалитетов Иркутской области.

На регулярной основе фонд проводит мастер-классы, лекториумы и практикумы с приглашенными экспертами регионального и федерального уровня, запустил обучающий курс «Мастерская Е1КО», участвуя в котором представители некоммерческих организаций узнают, как эффективно выстроить работу и сделать так, чтобы деятельность НКО приносила максимальную пользу жителям.

В 2021 году «Новый Ангарск» стал победителем федерального конкурса «Точка отсчета». Отчет о деятельности фонда получил «Золотой стандарт». Ангарчане признаны лучшими наравне с такими известными благотворительными организациями как Фонд «Бэла. Дети-бабочки», «Лавка Радостей» и «Обнимая небо» и еще раз подтвердили свою безупречную финансовую репутацию.

В марте 2021 «Новый Ангарск» прошел серьезную аудиторскую проверку. Специалисты досконально проанализировали финансы фонда на предмет целевого использования поступивших средств. У проверяющих не было претензий к ведению бухгалтерии фонда и его финансовым отчетам.

Принципы прозрачности и открытости, которым следует фонд, начали перенимать и другие НКО Ангарского округа. В прошлом году по итогам конкурса «Точка отсчета» лучшими также стали «Байкальская Федерация Скандинавской Ходьбы» и «Право на жизнь».

В 2021 «Новый Ангарск» начал реализацию программы межрегиональных стажировок для лидеров НКО Иркутской области. В прошлом году за опытом и знаниями в другие регионы России съездили 9 руководителей некоммерческих организаций Приангарья.

На базе фонда работают именные фонды со своими распорядителями и целями.

Отделом по связям с общественностью проводятся круглые столы на актуальные темы, в том числе в режиме онлайн с председателями социально ориентированных организаций, территориальных общественных самоуправлений, советов общественности, советов многоквартирных домов, активистами. Оказываются консультации СО НКО в подаче заявок на конкурсы и гранты разного уровня. Некоммерческие организации Ангарского городского округа активно участвуют в конкурсах на гранты разного уровня. В 2021 году на территорию было привлечено 17 536 971,89 рублей.

На постоянной основе осуществляется помощь первичным ветеранским и инвалидным организациям. В округе работает 13 организаций по работе с людьми с

ограниченными возможностями и 24 первичных ветеранских организации. Стала традиционной акция «Двор, где живет ветеран». В рамках этой акции были проведены торжественные мероприятия по чествованию ветеранов ВОВ. В 2021 году проведено 28 мероприятий, в которых приняло участие более 730 человек. Акцию проводит Центр поддержки общественных инициатив с работниками культуры и образования, проект получил положительные отклики жителей. Жителей округа, участников Великой Отечественной войны, которым исполнилось 90, 95, 100 и более лет, адресно поздравляют представители администрации города и Думы Ангарского округа.

Идет работа по подписанию соглашений о сотрудничестве с некоммерческим сектором Ангарского городского округа. На стадии подписания документы, регламентирующие работу Совета по развитию казачества на территории Ангарского округа. Опыт Ангарска в вопросе сотрудничества с казачеством в 2021 году получил высокую оценку в регионе.

В Ангарском городском округе работают Общественная палата, Совет по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями, Совет по вопросам взаимодействия людей с ограниченными возможностями, Совет некоммерческих организаций, Совет по развитию ТОС. Работа советов ведется по отдельным планам.

На территории Ангарского городского округа продолжает реализовываться проект «Национальный акцент». Проект представляет собой единую систему мероприятий в области поддержки национальной культуры и сотрудничества с национально-культурными объединениями народов, проживающих на территории Ангарского городского округа. В рамках проекта осуществляется проведение национальных праздников, а также урегулирования связанных с этническими вопросами проблем.

17 июня состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между администрацией Ангарского округа и Православной религиозной организацией «Иркутская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)». Документ направлен на сотрудничество на основе взаимной заинтересованности, равноправного партнерства, взаимопонимания и ответственности в сфере духовно-нравственного образования и воспитания, развития благотворительности, содействия социальным инициативам. Администрация Ангарского округа совместно с Иркутской митрополией планирует реализовать проект «10 храмов Ангарска», предусматривающий строительство новых религиозных объектов на территории округа.

В этом году в Ангарске прошла Неделя восточной культуры. В эти дни в образовательных и спортивных учреждениях, учреждения культуры состоялись более 100 мероприятий. Все события были направлены на изучение культурных и национальных особенностей тюркских народов. Впервые на ангарской площадке в 2021 году прошел праздник Навруз областного масштаба. На праздник собрались представители азербайджанского, киргизского, таджикского, татаро-башкирского, узбекского центров Иркутской области. Участниками праздничной программы стали руководители бурятского, корейского, литовского, польского и чувашского центров Иркутской области.

В рамках празднования были организованы выставка национальной кухни, показ национальной одежды, а также концертная программа, на которой была представлена русская, таджикская, бурятская, татарская и киргизская культура.

Ангарский городской округ не в первый раз принимает участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне», на уровне региона наша практика признана лучшей.

В рамках межведомственного взаимодействия реализуются проекты в сфере культуры, спорта, молодежной политики, согласно Стратегии государственной национальной политики, документ, который мы с коллегами выполняем уже пять лет.

МКУ АГО «ЦПОИ» ведет работу по организации и проведению совместных культурно-массовых мероприятий и акций по благоустройству придомовых территорий с активными жителями, советами общественности, советами МКД. Дворовые мероприятия позволяют стимулировать жителей в благоустройстве территории, они проводятся на территориях победителей конкурсов, во время мероприятий выстраиваются добрососедские отношения, формируются традиции, происходит обмен опытом.

За отчетный период 2021 года Учреждением проведено ПО мероприятий с участием более 4 125 человек, в том числе:

1. Проведено 19 мероприятий «Широкая Масленица», в которых приняло участие более 2 334 человек.
2. Проведено 20 мероприятий, посвященных празднованию «8 марта», в которых приняло участие 791 человек;
3. Проведено 8 акций «Чистый дворик», в которых приняло участие более 100 человек.
4. Проведено 35 акций «Цветной дворик» с участием 171 человека. МКУ АГО «ЦПОИ» активно включилось в работу по профилактике и предупреждению заболеваемости населения АГО новой коронавирусной инфекцией. Учреждение ведет активное взаимодействие с отделом по организации медицинской и лекарственной помощи в городе Ангарске Министерства здравоохранения Иркутской области; Управлением социальной защиты населения АГО; Управлением по культуре и молодежной политике администрации АГО; управлением по общественной безопасности администрации АГО, отделом по связям с общественностью администрации АГО.

На территории Ангарского городского округа МКУ АГО «ЦПОИ» ведется проект «Дружные соседи - дружный город». Проект включает в себя ряд конкурсов, акций и мероприятий. Цель проекта - развитие добрососедских отношений, а также развитие жилищного просвещения и вовлечения населения в решение вопросов местного значения. Этот проект позволяет объединить жителей, активных граждан, проживающих в многоквартирных домах, а также помогает сформировать диалог между властью и жителями.

МКУ АГО «ЦПОИ» так же ведется работа по развитию благотворительности, волонтерства и добровольчества в Ангарском городском округе путем проведения благотворительного марафона «Добрый Ангарск». Среди самых ярких проектов марафона акции: «Вместе вяжем теплый плед», «Дари тепло», «Карусель добра». В

этом году в честь всемирного дня НКО, впервые для общественных организаций округа был проведен «Брейн Ринг», в котором приняло участие 7 организаций, участниками мероприятия стали 46 общественников. Эти мероприятия являются уже брендами Ангарска.

Марафон добрых дел «Добрый Ангарск» еще один масштабный благотворительный проект округа, с 2015 года он входит в общероссийский реестр Добрых городов РФ. В этом году Ангарск стал участником Конференцию Добрых городов России в городе Санкт-Петербург, с практикой организации муниципального фестиваля «Я - Ангарчанин!» и праздником для особенных детей «Талант не имеет границ».

В Ангарском городском округе создано и эффективно работают 10 ТОС, 4 из них зарегистрированы в Министерстве юстиции РФ по Иркутской области как некоммерческие организации.

В рамках реализации муниципальной программы Ангарского городского округа «Социальное партнерство» на 2020-2024 годы в 2021 году поддержка деятельности ТОС составила 600,00 тыс. рублей. Это конкурс на предоставление субсидий ТОС в размере 500,00 тыс. рублей и конкурс «Лучший ТОС АГО», в размере 100,00 рублей. Так же на территории Ангарского городского округа для поддержки ТОС и НКО создана Ассоциация ТОС и НКО Ангарского городского округа. На базе Ассоциации ТОС получают юридические и бухгалтерские консультации. Сегодня в муниципалитете разрабатывается комплексная программа благоустройства всех дворовых территорий Ангарского округа, в которой принимают активное участие территориальные общественные самоуправления. ТОСы занимаются решением большого количества вопросов, в том числе благоустройством, а также повышением комфорта и качества жизни жителей территории. Для того чтобы реализовывать свои задумки, наши общественники участвуют в различных конкурсах, привлекая дополнительные средства. В 2021 году ТОСы округа привлекли более 1.5 млн. рублей.

Каждое социально значимое событие, происходящее в некоммерческих организациях, находит информационное сопровождение и поддержку в администрации Ангарского городского округа. Проводятся пресс-конференции в пресс-центре газеты «Ангарские ведомости», информация публикуется на официальном сайте администрации АГО, в газете «Ангарские ведомости», социальных сетях и других СМИ АГО.

Создается цифровой фундамент: вебсайты, личные аккаунты НКО, страницы для пожертвований и маркетинговая стратегия электронных рассылок.